

我市启动货车以旧换新活动

最高补贴14万元

本报讯(记者丁猛 通讯员海冬 郭文)即日起至12月31日,我市对提前报废国三及以下排放标准营运柴油货车、提前报废并新购国六排放标准货车或新能源货车、新购符合条件的新能源货车等分档予以补贴。

持有交通运输部发放的有效《道路运输证》。其中,新能源车应纳入《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》;新购置车辆与报废车辆注册登记所有人一致。新购置车辆应当为注册登记的新能源城市冷链配送货车(须符合《城市物流配送汽车选型技术要求》相关要求,并纳入《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》),且持有交通运输部发放的有效《道路运输证》。

提前报废老旧营运柴油货车补贴标准:提前报废时间满1年(含)不足2年的,中型车每辆补贴1万元,重型车每辆补贴1.2万元;满2年(含)不足4年的,中型车每辆补贴1.8万元,重型车每辆补贴2.5万元;满4年(含)以上的,中型车每辆补贴2.5万元,重型车每辆补贴4.5万元。

机关配发的《道路运输证》上日期为准。老旧营运货车报废更新按照报废车辆类型、提前报废时间和新购置车辆动力类型等,实施差别化补贴标准。

相关链接

提前报废老旧营运柴油货车补贴标准:

提前报废时间满1年(含)不足2年的,中型车每辆补贴1万元,重型车每辆补贴1.2万元;满2年(含)不足4年的,中型车每辆补贴1.8万元,重型车每辆补贴2.5万元;满4年(含)以上的,中型车每辆补贴2.5万元,重型车每辆补贴4.5万元。

新购营运货车补贴标准:

新购国六排放标准营运柴油货车中型、重型2轴、重型3轴、重型4轴及以上,每辆分别补贴2.5万元、4万元、5.5万元、6.5万元;新购新能源营运货车中型、重型2轴、重型3轴、重型4轴及以上,每辆分别补贴3.5万元、7万元、8.5万元、9.5万元;仅新购新能源城市冷链配送货车,每辆补贴3.5万元。

我市36所中小学获赠教学资源及装备

本报讯(记者王雪 通讯员王进)近日,民盟中央社会服务部、民盟河北省委联合学海行舟公益基金在我市开展“科教振兴 同心助学”捐赠活动,36所铸牢中华民族共同体意识试点(推广)学校、“两带多节点”点打造学校、民族团结进步创建学校获赠价值百万元的

教学资源及教学装备。据了解,捐赠的教学资源和装备主要包括编程智慧教室、音乐教室、美术教室、体育教室器材及“名师课堂资源软件”等。这次捐赠进一步完善了各受赠学校的教学设施,为推进受赠学校开展铸牢中华民族共同体意识教育工作提供了有力支撑。

近年来,全市统战系统紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线,在全市各所学校开展铸牢中华民族共同体意识主题实践活动,把铸牢中华民族共同体意识作为全市各学校“开学第一课”

课“推广普通话宣传周”等活动的一项重要内容。同时通过组织开展中华经典诵读、“民族团结一家亲 沧州(州)轮(台)儿童心连心”联谊活动等,让爱我中华的“种子”在各族学生心中“生根发芽”;组织开展大中小学铸牢中华民族共同体意识教育工作互观互学活动,以观摩促规范、以示范促提升,不断提升各学校铸牢中华民族共同体意识教育工作水平。

据悉,下一步,全市统战系统将继续发挥统一战线“联系广泛、人才荟萃、智力密集”优势,协调各方资源,不断加大各学校铸牢中华民族共同体意识教育力度,引导各族师生不断增进“五个认同”,做民族团结进步的践行者、促进者、守护者。

铸牢中华民族共同体意识
——创建全国民族团结进步示范市进行时

全国大中城市巡回招聘“沧州站”秋季专场活动举办

本报讯(记者申萍 李佳 通讯员席展 崔满城)日前,市人社局、沧州交通学院共同举办了“职引未来—2024年全国大中城市巡回招聘‘沧州站’秋季专场活动暨沧州市2024年毕业生就业市场”招聘会。

生不在少数,他们更看重所学专业与未来发展的适配度,希望能够进入大平台来培养专业素养,推动自己更快成长。“我们企业在薪酬构成等方面突破限制,针对一些优秀毕业生,我们可以提供相应‘定制化服务’。”北京天泽电力集团股份有限公司招聘负责人汤靖宇说,现场他们收到了300余份个人简历。

本场招聘会共吸引166家京津冀重点优质企业参与,提供多种类型岗位2500余个,包括企业资源规划实施工程师、系统运维工程师、管理培训师、研发设计员等。据统计,活动共收到简历15132份,达成就业意向716人次。招聘会线上线下同时举办,同步开展直播带岗活动,直播带岗在线观看累计22万余人次。

市人社局相关负责人介绍,为办好这次招聘会,他们提前摸准参会单位人才需求方向,通过校园发动、媒体发布、短信邀约等多种形式组织供需双方参会,同时调研毕业生就业意向与企业用人需求,通过大数据精准匹配,有效提高现场对接效率。活动现场还设置了人才服务专区,配备了AI求职机,工作人员现场提供“十问十答”维权普法特色服务。

“我对物流相关工作比较感兴趣,我会更看重平台。”沧州交通学院物流管理专业学生陈旭说。在招聘会现场,和陈旭有同样想法的学

自助餐婚宴 品出“节约和甜蜜”

刘杰

据媒体报道,一场别开生面的婚礼在浙江省宁波市一家酒店的自助餐厅里举行。参加婚礼的亲朋可以选择自己喜欢的菜品,避免了浪费。笔者为这样的做法点赞。

取各的饭菜,想吃什么取什么、想吃多少吃多少,不用计较上菜的快慢,也不必在意用餐的缓急,吃喝言谈更加惬意自在。同时,后厨可以根据就餐人数灵活供应菜品,减少了浪费。

在人们的印象中,婚宴总是摆在酒店里,宾朋们围坐在大圆桌旁,菜肴一道接一道,满桌子大盘小盘。婚宴之后,所剩饭菜大多被倒掉,造成的浪费让人心疼。近年来,随着年轻人消费观念的改变,婚宴市场逐渐告别大操大办,高性价比的菜品、小而美的场景、优而精的体验成为婚宴消费的新需求,新颖的自助餐、冷餐会等婚宴形式走入了人们的生活。

婚宴最重要的是喜庆气氛,来参加婚宴的宾客,更多的是想为新人送上祝福,而非大吃大喝。当下,“光盘行动”不断深入人心,婚宴也不应该是“光盘行动”的盲区。相关部门应大力倡导文明新风,营造杜绝浪费、理性消费的社会氛围,促进节俭办婚宴在全社会蔚然成风。

与传统婚礼流程一样,自助餐婚宴上,有司仪、父母致辞等环节,但就餐是自助形式,宾客们各端各的餐盘、各



日前,沧州师范学院教育学院师生举办了一场别开生面的“艺术疗愈”活动,为在沧州市中心医院医疗集团康养集团疗养的老人们送去温暖。 杨天堰 摄

沙化土地 因地制宜

日前,南皮县代九拔村230余亩沙土红薯成熟,工人在田间忙着采收红薯。今年,南皮县以农业农村综合改革试点试验项目实施为载体,在稳定传统作物种植的基础上,因地制宜合理利用沙化土地,引导农民种植红薯、花生、山药等旱地高产作物,提升农业效益,增加农民收入。



工人正将成熟的红薯分类装箱。



工人操作杀秧机在红薯田作业。

种植户查看红薯品质。

摄影/赵宇 赵华靖



药材种植成“致富良方”

——河间市龙华店乡时庄村见闻

本报记者 申萍 本报通讯员 陈双双

河间市龙华店乡时庄村种植的药材即将进入收获期。“近几天,陆续有外地药材经销商到我们村来考察,商谈收购药材事宜。”时庄村党支部书记李学那说,“今年药材长势不错,价格也好。初步估算,俺们村种植的200多亩药材利润能达到80万元,不光老百姓能挣钱,还壮大了村集体经济。”

部分村民的耕地流转起来,吸引种植大户承包。“从村民手里流转来的土地价格每年每亩900元,承包给种植大户后,每亩地增加100元的土地流转服务费。另外,根据协议,种植户盈利了也会向村里上交一部分分红,村委会主要负责做好后勤服务。”李学那说,他们陆续从村民手里流转来380多亩土地,村民获得收益的同时,一些种植大户对流转土地进行承包,发展种植业。

性,适合种植黄芩、沙参、牛膝等药材。今年55岁的吴树军是保定人,自幼跟随祖辈种植药材,经验丰富。他经朋友介绍来到时庄村,承包了30亩土地种植药材,同时还免费为大家提供药材种植技术。“村里为我们做好各项服务,特别是我解决了水、电、路、雇工等问题,让我在这里完全没有后顾之忧。我只管专心种地,种好了就能挣钱。”吴树军说。

吴树军经过检查,建议刘彪在地里铺设滴灌带,使土壤变得松软。按照吴树军的方案,五六天后,刘彪的芽苗破土而出。药材即将丰收,种植户和村集体增加了收入来源,这让李学那有了更多想法:“一方面,我们将继续完善农业基础设施,扩大种植面积,带领村民致富;另一方面,我们将加大美化村庄环境的力度,增强村民的幸福感和获得感。”

起初,种植户主要种植小麦、玉米等普通农作物。随着流转土地的面积增加,种植户也在不断地探索发展特色种植的路径和方法。“咱们可以试试种药材!”经过考察调研和取土化验后,种植户发现时庄村的土壤呈半沙

“老吴很热心,对我们种植的药材也很上心,什么时间除草、浇水、施肥,他都手把手教给我们。”来自龙华店乡福海庄村的种植户刘彪介绍,他今年投资15万元,在时庄村的流转土地里种植了50亩黄芩,种完后因雨水土壤板结,苗一直出不来,刘彪特别着

